

二七区在推动“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实过程中,着力发现、弘扬身边的先进典型,用“身边人”的先进事迹作为主题教育的鲜活教材,激励全区党员干部对标先进、争先创优、立足岗位、奋勇前行。本期报纸,让我们走进这些先进人物的故事,感受他们的初心和使命。

立足岗位展风采 默默付出勤奉献

人物名片:孙淑娟,1939年11月出生,中共党员,退休后担任淮南路街道淮北社区书记、主任5年,担任陇海社区民调员3年。她带领组建母亲合唱团、成立孙淑娟调解室、担任楼栋长,为和谐社区建设贡献了自己的一份力量。先后荣获“郑州市模范家庭”“二七区优秀共产党员”“二七区模范人物”等称号。

孙淑娟

社区里的“大忙人”、热心人

“我是革命的一块砖,哪里需要哪里搬!”这是孙淑娟时常挂在嘴边的一句话。她是一名普普通通的党员,靠着一张念叨群众事情的“叨叨嘴”,一副把百姓当亲人的“热心肠”,一双为民服务不喊累的“勤快腿”,赢得了辖区居民群众发自内心的点赞。

记者 景静 通讯员 岳艳美 文/图



带头读书,做知识传播的领头人

孙淑娟在社区担任常青读报组组长,每周带领社区老党员、青少年开展读书活动,给他们读报纸、读党的方针政策。自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,她认真学习、记笔记,与年龄大、行动不方便的老党员结成学习对子,为他们送学上门。

孙淑娟所在的党支部大多由郑州技师学院离退休党员组成,有40名党员,哪个党员住在哪儿她都记得一清二楚,当党支部下发学习材料时,她便一家家将材料送到行动不便的党员家中,保证大家按时学习。

组建合唱团,丰富群众文化生活

勤劳街1号院建成年代较久,属于老旧小区,文化设施匮乏。为了丰富老人的生活,2009年,在她的号召下,陇海社区老妈妈合唱团正式成立。他们每天9点在勤劳街1号院内唱红歌;每逢节假日,举办自娱自乐联合会,唱歌、说快板、讲故事等;在全区、街道举办的文艺活动中,也时常能看到他们的身影。

不仅如此,孙淑娟还常常带着合唱团成员锻炼身体,在院子里转上一圈、拍拍手、踢踢脚、扭扭脖子……做一些适合老年人的运动。

担任楼长和调解员,做群众的贴心人

2009年,孙淑娟担任陇海社区1号院15号楼楼长后,动员各楼层住户轮流值日打扫楼道卫生。另外,楼道灯坏了,她从自家拿来节能灯;楼院下水管道堵塞了,她协调找人帮忙疏通……“居民楼里有啥事就找孙楼长”成了不少居民的口头禅。

孙淑娟在社区专职做民调员3年,后来因为年龄大辞职,但现在还担任着义务民调员。谁家婆媳关系不好了,谁家楼上楼下渗水了,她都主动去协调解决,将矛盾化解在萌芽状态,她说:“作为一名调解员,要看得了瞪眼,听得进抱怨,工作中有委屈和泪水,也有自豪和快乐,工作虽琐碎,但很充实。”

人物名片:李自贵,男,1951年出生于二七区小李庄村,1983年10月加入中国共产党,现任河南现代建设集团有限公司党支部书记兼董事长,几十年来,累计向社会公益事业捐款捐物500余万元。郑州市第十三届、第十四届人大代表。

李自贵

热心公益的企业家

在建中街街道有这样一位企业家,他靠辛苦打拼致富后,不忘回报社会,多年来,他先后拿出500余万元支持公益事业。他,就是河南现代建设集团有限公司党支部书记兼董事长李自贵。记者 景静 文/图



不仅自学考取专业证书,还带出一支专业的施工团队

李自贵在家中排行老大,由于家庭原因17岁便辍学参加工作,挑起了养家糊口的重担。工作中,他认真负责,踏实勤奋,在建筑行业里一干就是50多年。

在起初工作的几年里,慢慢的,他发现自己的文化程度无法满足社会发展的需要,因此,他就白天努力工作,夜晚挑灯读书,最终,李自贵不但考取了高级工程师证书,还带出了一支整齐有素、技术成熟的施工团队。

公司获得多项荣誉称号

历经半个世纪的艰苦磨砺,在李自贵的带领下,现在的河南现代建设集团有限公司是国家房屋建筑工程施工总承包壹级企业。公司先后获得国家“金屋奖”,河南省“银屋奖”“明星企业”“质量信得过企业”等多项荣誉称号。

多年来,累计捐款捐物500余万元

农民出身的李自贵在事业成功后并没有忘记回报社会,他不忘初心,以取之社会、回报社会的良好心态帮助关心困难群众。

2014年春节,他通过郑州市人大法律援助中心捐助5000元,并聘请专业律师来帮助农民工人要回拖欠已久的工资;2016年,他通过郑州市慈善总会捐助30000元帮助困难群体;自2015年起,又连续三年通过建中街街道扶贫办捐款30000元解决辖区困难家庭生活问题;为了支持郑州市教育事业,他向佛岗小学捐款100000元……几十年来,累计向社会公益事业捐款捐物500余万元。

李自贵说:“公司的发展离不开党委政府和社会各界的关心支持,回报社会、感恩家乡是我应尽的职责。公益之路,只有起点没有终点,我会把公益事业当成自己的事业一直做下去。”

人物名片:董萍,女,1949年6月出生,1999年4月16日入党,退休前是二七区淮河东路小学的一名教师,退休后担任建中街街道铁道陇海家园社区党支部组织委员一职,现担任支部宣传委员、科普大学社区分校班长。

董萍

活跃在社区文化舞台的退休老教师

自2012年建中街街道铁道陇海家园社区党支部成立,董萍便把支部文化建设作为自己工作的努力方向,多年来,她以满足居民不断增长的业余文化生活需要为出发点,动员辖区党员群众成立了各类文化团体,得到党员群众的一致认可。正像她自己说的,是共产党员就要发挥作用,只有退休的职工,没有退休的党员。记者 景静 文/图



社区最具号召力的义务宣传员

作为社区党支部宣传委员,丰富社区党员群众文化生活、协助指导支部文体队伍活动、在辖区内营造积极健康的文化氛围已然成为她晚年退休生活最主要的任务。

平日里,她主动联系党员和群众,了解掌握他们的思想状况,为支部提出宣传教育工作的意见,拟定学习活动的计划和建议。她积极组织、宣传、参与、谋划社区支部各类文体活动,无论是支部合唱团、舞蹈队、模特队的日常训练还是表演彩排中,都能看到她东奔西走忙碌的身影。可以说,社区每支文体队伍的组建和发展都有她贡献的力量和付出的努力。

社区最有热情的义务志愿者

作为社区党员志愿者,董萍积极宣传并参加支部组织的各项志愿活动,以自己微薄之力协助支部宣传政策、倡导文明。

在支部志愿宣传日、政策宣传工作中,董萍出谋划策,设计出了很多丰富多样的志愿服务活动;在“高考加油站”“爱心被服”等志愿服务活动中,她不仅出色完成了宣传任务,还将各类政策、信息、理念传递到了居民身边……董萍用实际行动践行和弘扬着党员志愿精神。

社区最具厚爱的家庭支柱

董萍在完成好本职工作的同时,还能非常好的协调好家庭事务。她的弟弟患有智障,董萍不仅日复一日地为弟弟准备好一日三餐,还定期为弟弟洗澡、做康复治疗按摩、陪着散步聊天。同样身为党员的李保民——董萍的丈夫,和她一起肩负起照料弟弟的责任,从无怨言。他们家多次被评为“最美优秀家庭”“文明市民”等,为党员群众做出了优秀的表率作用。